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Gdyby wybory parlamentarne odbywały się pod koniec kwietnia, udział w nich

wzięłoby - według własnych deklaracji1 - 56% ankietowanych. Odsetek osób deklarujących

zamiar głosowania utrzymuje się na tym samym poziomie od grudnia ubiegłego roku.

Ostatnie dwa tygodnie, jakie dzieliły nasze kwietniowe pomiary, nie przyniosły zmian

w poziomie poparcia dla poszczególnych ugrupowań.

Niezmiennie największym poparciem cieszy się SLD, wciąż bardzo wyraźnie

wyprzedzając AWS. Za SLD opowiada się obecnie 29% potencjalnych wyborców, zamiar

oddania głosu na Akcję deklaruje 23% badanych. Notowania obu tych ugrupowań utrzymują

się na tym samym poziomie od trzech miesięcy. Zarejestrowana w lutym utrata przez AWS

znacznej części dotychczasowych sympatyków okazuje się zatem zjawiskiem dość trwałym.

Na trzecim miejscu - również niemal z takim samym wynikiem jak przed dwoma

tygodniami - sytuuje się PSL. Za ugrupowaniem tym opowiada się co dziesiąty badany

deklarujący udział w wyborach. Podobnie jak na początku kwietnia, nadal nieco mniejszym

poparciem niż PSL cieszy się UW. Zamiar oddania głosu na partię Leszka Balcerowicza

deklaruje obecnie 8% badanych. Listę ugrupowań, które miałyby jeszcze szansę na wejście do

parlamentu, zamyka oscylująca na granicy pięcioprocentowego progu Unia Pracy. Jeszcze

mniej osób poparłoby obecnie w wyborach ROP i KPEiR (po 4%) oraz „Samoobronę”

i  KPEiR RP (po 2%). Nadal bardzo znikomym poparciem cieszą się takie ugrupowania, jak:

UPR (1%), ChD III RP (1%) oraz PLD (0,3%).

                                                
1 Sondaż „Omnibus”, 22-27 kwietnia ‘99, reprezentatywna próba losowo-adresowa dorosłej ludności Polski
(N=1095).
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POPARCIE DLA PARTII I UGRUPOWAŃ POLITYCZNYCH  WŚRÓD OSÓB DEKLARUJĄCYCH UDZIAŁ
W  POTENCJALNYCH WYBORACH PARLAMENTARNYCH

Partie
i ugrupowania ‘98 ‘99

polityczne III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV(1) IV(2)

w procentach

SLD 21 24 27 24 31 22 28 29 30 28 27 29 28 28 29

AWS 29 30 27 25 20 25 23 38 28 29 28 22 22 23 23

PSL 10 8 6 7 6 10 8 8 8 9 9 11 9 11 10

UW 14 14 12 15 13 13 12 7 12 12 11 15 9 7 8

UP 6 8 8 8 9 6 8 4 3 6 7 7 5 3 5

KPEiR - - - - - - - - - - 3 2 3 2 4

ROP 5 3 4 3 3 4 4 2 3 3 2 3 4 3 4

ZZR
„Samoobrona” - - - - - - - - - - - - 2 2 2

KPEiR RP - - - - - - - - - - 2 1 1 1 2

ChD III RP - - - - - - - - - - 1 1 1 2 1

UPR - - - - - - - - - - - - 2 1 1

PLD - - - - - - - - - - - - 1 0 0

Inna partia 3 4 4 4 4 5 3 4 5 3 3 2 3 1 1

Trudno
powiedzieć

12 10 12 14 14 14 13 7 11 9 8 8 11 15 10

N 670 707 975 708 649 618 736 678 657 620 650 635 601 610 605

Opracowała

Agnieszka CYBULSKA



A N E K S

Tabela 1. Gdyby w najbliz ˙szą niedziele ˛ odbywały sie ˛ wybory do Sejmu
i Senatu, to czy wzia ˛ł(e ˛ła)by Pan(i) w nich udział?
1 - Na pewno wzia˛ł(e ˛ła)bym w nich udział ; 2 - Nie wiem,
czy wzia˛ł(e ˛ła)bym w nich udział ; 3 - Na pewno
nie wzia ˛ł(e ˛ła)bym w nich udziału

(%)

1 2 3 Liczba
osób

Ogółem 56 24 21 1095

Płeć
Mężczyz´ni 59 22 19 519
Kobiety 53 26 22 576

Wiek
18-24 lat 50 27 24 156
25-34 47 37 16 193
35-44 62 20 19 229
45-54 56 25 19 224
55-64 59 17 24 106
65 lat i wie ˛cej 59 16 25 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 57 24 19 393
Miasto do 20 tys. 51 21 28 126
20 - 100 tys. 51 28 21 235
101 - 500 tys. 60 19 20 213
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 57 24 19 127

Wykształcenie
Podstawowe 50 23 27 323
Zasadnicze zawodowe 49 32 20 300
Średnie 61 21 17 391
Wyższe 75 9 16 80

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 69 18 13 55
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 61 27 13 111
Pracownicy fiz.- umysł. 47 23 30 73
Robotnicy wykwalifikowani 48 32 20 102
Robotnicy niewykwalifik. 51 33 16 53
Rolnicy 54 23 22 67
Pracuja ˛cy na własny rach. 63 17 20 50

Bierni zawodowo
Rencis´ci 45 27 29 139
Emeryci 66 12 22 212
Uczniowie i studenci 67 20 13 83
Bezrobotni 52 34 14 97
Gospodynie domowe i inni 34 34 32 47

Pracuje w:
sferze budz ˙etowej 61 22 16 104
sekt. pan ´stw.,publicznym 60 22 18 115
sp. włas ´c. pryw. i pan ´stwa 54 33 13 85
sekt. pryw. poza rolnict. 55 24 21 180
prywatnym gosp. rolnym 57 24 20 83

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 48 28 24 193
276 - 399 56 25 19 167
400 - 549 58 21 21 243
550 - 799 62 18 20 150
Powyżej 799 zł 68 15 17 125

Ocena własnych war. mater.
Złe 52 24 23 416
Średnie 55 26 19 458
Dobre 63 18 19 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 55 26 19 64
Raz w tygodniu 61 23 16 616
Kilka razy w miesia ˛cu 47 30 23 128
Kilka razy w roku 49 26 26 188
W ogóle nie uczestniczy 45 18 38 97

Poglą dy polityczne
Lewica 69 18 13 280
Centrum 53 26 21 259
Prawica 72 18 10 257
Trudno powiedziec ´ 31 33 36 296
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Tabela 2. Gdyby miał (a) Pan(i) wybierać z poniższej listy, to na którą partię by Pan(i) gł osował (a)?

(%)

AWS ChD III RP KPEiR KPEiR RP PSL PLD ROP SLD

Ogół em 23 1 4 2 10 0 4 29

Pł eć
Mężczyźni 24 0 2 2 11 0 4 31
Kobiety 22 2 5 2 9 0 3 28

Wiek
18-24 lat 20 0 3 0 12 0 0 27
25-34 24 0 0 0 15 0 5 21
35-44 22 2 1 0 9 1 7 28
45-54 22 2 6 5 7 0 3 34
55-64 24 0 4 1 8 1 3 41
65 lat i więcej 25 0 8 6 11 0 2 29

Miejsce zamieszkania
Wieś 24 1 4 5 20 0 4 17
Miasto do 20 tys. 19 0 5 0 6 0 5 32
20 - 100 tys. 22 0 4 1 5 1 3 39
101 - 500 tys. 28 2 5 0 2 1 2 35
501 tys.i więcej mieszk. 16 1 0 3 3 0 6 41

Wykształ cenie
Podstawowe 22 2 8 4 12 0 1 21
Zasadnicze zawodowe 24 0 1 1 13 0 6 26
Średnie 22 1 3 2 8 1 4 36
Wyższe 25 1 0 3 3 0 2 38

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 23 0 0 4 3 0 0 34
Prac.umysł .niż.szczebla 19 1 0 0 9 1 7 36
Pracownicy fiz.- umysł . 32 0 0 0 9 2 4 16
Robotnicy wykwalifikowani 22 2 0 0 8 1 7 44
Robotnicy niewykwalifik. 27 0 0 0 7 0 11 26
Rolnicy 10 6 0 0 35 0 6 16
Pracujący na wł asny rach. 18 0 0 0 8 0 0 27

Bierni zawodowo
Renciści 18 1 13 9 9 0 4 27
Emeryci 27 0 7 4 8 0 2 35
Uczniowie i studenci 19 0 0 0 15 0 0 24
Bezrobotni 27 2 6 1 9 0 1 26
Gospodynie domowe i inni 37 0 4 0 0 0 7 5

Pracuje w:
sferze budżetowej 21 1 0 3 6 1 5 41
sekt. państw.,publicznym 24 0 0 1 5 0 9 39
sp. wł aśc. pryw. i państwa 35 3 0 0 10 0 5 22
sekt. pryw. poza rolnict. 14 0 2 2 9 1 2 30
prywatnym gosp. rolnym 8 5 1 0 32 0 5 15

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 18 3 4 3 17 0 5 20
276 - 399 33 0 3 2 10 0 4 22
400 - 549 19 1 5 2 9 1 4 39
550 - 799 28 0 5 1 3 0 3 36
Powyżej 799 zł 23 1 2 2 2 0 3 36

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 19 1 5 3 14 1 4 29
Średnie 26 2 3 2 9 0 5 29
Dobre 24 0 2 1 6 0 1 32

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 25 4 3 2 9 0 5 21
Raz w tygodniu 29 1 4 2 12 0 4 22
Kilka razy w miesiącu 10 0 6 2 8 2 5 31
Kilka razy w roku 13 0 1 2 5 0 0 49
W ogóle nie uczestniczy 5 0 0 3 4 0 1 58

Poglądy polityczne
Lewica 4 0 3 1 10 0 1 71
Centrum 16 0 4 5 16 0 5 15
Prawica 54 2 1 2 6 0 7 3
Trudno powiedzieć 10 3 11 2 10 1 1 18

(continued)
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Tabela 2 cd. Gdyby miał (a) Pan(i) wybierać z poniższej listy, to na którą partię by Pan(i) gł osował (a)?

(%)

UPR UP UW "Samoobro- Inna Trudno Liczba
na" powiedzieć osób

Ogół em 1 5 8 2 1 10 605

Pł eć
Mężczyźni 2 3 7 3 2 9 304
Kobiety 0 6 9 0 1 13 301

Wiek
18-24 lat 4 3 10 0 0 22 78
25-34 0 4 12 4 1 14 91
35-44 1 6 8 3 2 10 140
45-54 1 6 9 1 1 4 126
55-64 0 5 6 1 0 7 63
65 lat i więcej 0 3 3 1 1 10 108

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 3 3 4 0 14 222
Miasto do 20 tys. 1 5 7 0 0 21 64
20 - 100 tys. 1 5 7 0 4 8 120
101 - 500 tys. 0 6 15 0 1 4 127
501 tys.i więcej mieszk. 2 5 14 0 1 7 73

Wykształ cenie
Podstawowe 1 2 3 2 1 21 159
Zasadnicze zawodowe 0 8 4 4 1 11 146
Średnie 1 5 10 0 2 5 241
Wyższe 0 4 22 0 0 2 59

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 1 11 23 0 0 0 38
Prac.umysł .niż.szczebla 0 4 17 0 1 5 67
Pracownicy fiz.- umysł . 0 10 7 0 0 20 35
Robotnicy wykwalifikowani 0 5 0 0 3 9 49
Robotnicy niewykwalifik. 0 8 3 10 0 8 27
Rolnicy 2 0 0 11 0 14 35
Pracujący na wł asny rach. 4 2 13 0 10 17 32

Bierni zawodowo
Renciści 0 4 4 1 0 8 61
Emeryci 0 5 4 0 2 5 140
Uczniowie i studenci 5 2 14 0 0 22 55
Bezrobotni 0 6 7 3 0 12 51
Gospodynie domowe i inni 3 0 7 0 0 37 16

Pracuje w:
sferze budżetowej 0 8 10 0 0 4 64
sekt. państw.,publicznym 0 6 9 0 0 6 69
sp. wł aśc. pryw. i państwa 0 6 3 4 3 10 46
sekt. pryw. poza rolnict. 3 7 14 1 4 11 99
prywatnym gosp. rolnym 2 0 4 12 0 17 45

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 1 4 4 3 1 16 92
276 - 399 0 7 3 1 4 11 94
400 - 549 0 5 6 0 1 7 139
550 - 799 1 7 7 0 2 8 92
Powyżej 799 zł 0 5 19 0 0 7 86

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 5 5 3 2 10 215
Średnie 0 6 7 0 1 10 252
Dobre 3 2 15 2 1 11 138

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 4 5 0 6 17 35
Raz w tygodniu 1 4 7 2 0 11 376
Kilka razy w miesiącu 3 11 10 2 0 11 61
Kilka razy w roku 1 4 11 1 6 7 91
W ogóle nie uczestniczy 0 6 10 3 0 9 42

Poglądy polityczne
Lewica 0 6 2 1 0 2 191
Centrum 2 7 11 5 2 12 138
Prawica 2 2 14 1 1 6 185
Trudno powiedzieć 0 3 5 0 1 35 91


